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Felelős szerkesztő : 

DE FISCHER ÁkOS 
ügyvéd. 

magyar zoktavz 

A márezius negyediki nemzetgyülés 

sikerét és eredményét ugyan lerombolni 

igyekeznek, de hatása olyan, mely elől 

kétségkivül nem fog elzárkozni az ország- 

gyülés főrendiháza sem; mert látva 
láthatták, hogy az ország hamisitatlan köz- 

véleménye van ama törvényjavaslatok mel- 

! lett, a melyeket szabadelvű egyházpolitikai 

: reformok néven szokás emliteni. 

Egy országos közvéleménynyel pedig 

som nem czélszerű, sem nem tanácsos, sem 

nem igazságos ellentétbe helyezkedni 

A magyar mágnások a történelem tanu- 

sága szerint a, nemzettel és a nemzetben éltek. 

Az ő családi történetük, őseik szentelt sirj
ai, 

az ő családi tradiczióik nem választhatók el 

a magyar nemzet történetétől. Csak egyet- 

len időben esett ki életük folyása a nem- 

zeti élet keretéből; ez az elnemzetlenedés 

szomoru korszaka volt. 

Ámde ki tagadhatja, hogy a nemzeti 

jelleg elvesztésének végzetes veszélyéből a 

magyar mágnás osztály eg gyik tagja, a 

„legnagyobb magyar" állhatatos, meg nem 

szünő agitácziója ragadta ki? 
És ki tagadhatja, hogy a középkorias 

rendi alkotmány megszüntetése iránt 

meginditott mozgalom élén és harczában is 

ott láttuk a magyar arisztokrácziát. Nem 

vonták ők ki magukat soha ama szenvedé- 

sek- és siralmakból sem, a melyek a gyá- 

szos időkben a magyarra nehezedtek. 

Lehetetlennek tartottuk, hogy a ma- 

ggyar arisztokrácziát hidegen hagyja az a 

nmnemes tűz, a mely a szabadelvüség zász 

ója alatt lobbant fel, gyult ki a teljes 
évezredes együtt 

eszméje és czék 

áért. 
A márczius negyediki liberális nagy- 

gyülés igazolta, hogy a magyar arisztokrá- 

czia együtt tart, együtt érez és együtt 

lelkesül a nemzettel. 

Elég lesz talán e tény igazsága mel- 

lett hivatkozni arra, hogy a nemzetgyülés 

rendező bizottságában ott voltak: Orczy 

Béla báró, a király főkamarásmestere, 

Andrássy Tivadar és Géza grófok, Pálfy 

János és Eszterházy István grófok, a leg- 

katholikusabb mágnás családok tagjai. A 

Csáky, Teleki, Batthyány grófok, Vay bá- 

rók mind képviselve voltak a naggyülésen ; 

a Podmanitzky báró családnak pedig minden 

egyes tagja ott volt a nemzet közérzeté- 

nek kifejezésénél. 

Hivatkozunk még a nemzetgyülés ko- 

lozsvári szónokának Haller dr. nak sza- 

vaira, a ki konstatálta, hogy az erdélyi 

részek arisztokrácziája távol tartotta ma- 
gát attól a retrográd-akcziótól, a melyet 

nemzeti összeforradás 

j 

Zichy Nándor a magyar arisztokráczia 

czége alatt inditott, 

Mindezekből mi nem akarunk kisebb 

érdekü következtetést vonni le, mint biz- 

tatást arra, hogy a márczius negyedik! 

nemzeti határozatok a főrendiháznál szives 

fogadtatásra fognak találni, s ha lesznek 

is küzdelmei a liberálizmusnak a megté- 

vesztettek oppozicziójával, ebből a küzde- 

lemből a nemzeti közakarat testet öltve 

fog kikerülni. 

Ez idő szerint éppenséggel nincs okunk 

attól tartani, hegy a magyar arisztokrá- 

czia megtagadva a Dermzet testével aé 

ét, ősei hagy 

a Bécstől megszabadított Magyarországok 

] kiszolgáltatja Rómának. Sót okunk van 

reménykedni abban, hogy a politikai har- 

czok tisztitó tüze megedzi a nemzettel 

együtt élők lelki erejét, megtermékenyiti 

gondolkozásukat, s a megtévesztetteket is 

oda tereli e tüz lobogó fénye, arra a ha- 

jóra, a melyet a nemzet javára, egysége 

és dicsőségére, a szabadság és a közakarat 
nevében kormányoznak. 

1.m. 

Belföld. 
Az országgyülés márcz. 9-iki ülése azzal 

kezdődött, hogy Teleki József gróf kijelentette 
Bartók ellenében, hogy a liberális gyülés költ- 
ségeihez nem járult, de minden czélra, melyet 

a nemzet zöme felkarol, szivesen és büszkén 

áldozik. 
Az egyházpolitikai vitát Okolicsányi 

László antiliberális dikeziója nyitotta meg, 
melyre jól esett hallani Madarász Imrének 
tartalmas, szép, nemes lelkesedéstől áthatott, 
szabadelvü szellemű szónoklatát, mely nagy 
hatást tett s mely után számosan gratuláltak 

a szónoknak. 
Ezután oly beszéd következett, melynek 

egy részéről el kell ismenni, hogy érdekes 
volt, mert ez volt az első felszólalás, mely a 

iberálts reformok elleni harczba nyiltan és 

határozottan be merte vinni az — antiszemi- 
tizmust. As bóth János követte el ezt a 
beszédet, mely sok helyen derültséget keltett, 

y minden komoly emberben csak 
t támaszthat 

E gyászbeszéd után néhányan a nemzeti 
pártról öt pereznyi szünetet kivántak, mit azon- 
ban Bánffy Dezső báró nem adott meg. 

Az ülés végén a keszthelyi képviselő 

Nedeczky Jenő beszélt a reformok ellen. 
A képviselőház márcz. 10 iki ülésének 

egyetlen kiemelkedő mozzanata az Hötvös 
Károly beszéde volt. Ez előtt Nagy István 

de a me 

beszélt, ezután pedig Vajay István, mely utób 
bínak beszéde alatt a ház komolyabb eleme 

tüntetőleg elhagyták az üléstermet. 

Eötvös Károly beszéde valóságos esemény 
az egyházpolitikai vitában. Ily finom formá- 
ban ily erős igazságokat rég mondottak el a 
házban. Órilási hatása volt a beszédnek, me- 
lyet a hberális képviselők pártkülönbség nél- 

kül tüntető éljenzéssel kisértek. A liberális 
reformok ellenségei azzal akarták rontani a 
nagy hatást, hogy folytonos közbeszólásokkal 
kellemetlenkedtek Eötvösnek. HEötvös Károly 
azonban oly kiváló szónok, hogy a párbeszéd- 
ben is megőrizte óriási főlényét. Fejtegetései 
arra a régi politikai világra emlékeztettek, a 
melyben csak az eszmék és elvek domináltak; 
az a históriai magyar nemzeti szellem lengte 
át a beszédét, mely a haza valódi nagyjianak 
öröksége gyanánt maradt reánk, s ezért azt a 
beszédet el kell olvasni és meg kell szivlelni 
minden magyar emberpek. Nagy ereje Hoöt- 
vösnek a magyar históriának alapos tudása, 
mely az események szelleméből ki tudja vonni 
a jelenkor számára a történeti tanulságokat 
is. Gondolkozása világos, logikája egyszerü, 
felfogása nemes s egész lénye minden izében 
tősgyökeres magyar. Ez ád különös sulyt 

Eötvös szavainak és állásfoglalásának, s ez 
teszi szónoklatát kiválóan élvezetessé és be- 

csessá. 

.
 

Külföld. 
* Anyol hadihajó Fiuméban. Az „Im- 

morality" angol pánczélos hajó, mely most 
Gibraltarban van, a Cambridge-i ereze 
gel szintén Fiuméba megy, mert a her- 
czeg Abbaziában meg fogja látogatni a 
német császári párt. 

* Az osetrák kelede elet illető- 
leg bécsi jól értesü hire jár, 
hogy Hohenwarth erőt a koaltezló sze 
robbantására egyáltalán nem is gondol, az 
általa kidolgozott javaslat csupán k 
egyéni véleményét tejezt k mely te kin- 

A sors és az emberek. 
A kit a sorsa porba gázol, 
S nem bir fölkelni bnmasától, 
Az mindig porban hentereg. 

Jajonghat, sirhat. . . . Mind hiába, 
Segitő kéz nem nyul utána, 
erülik őt az emberek. 

a kit fölemelt a sorsa, 
Embertársát bármint rugdossa, 

apaszkodik beléje mind; 
ig é őt ujra visszarántja, 

vVagy mig föl nem jut mind utána 
A sors magas lépcsőzetin 

A zért, a ki magasra hágott, 
bizza el soha magát ott, 

Mert a veszély mindig közel; 
a kit a sorsa porba gázol, 

s nem bir fölkelni önmagától, 
sz nélkül pusztuljon ell 

by Sándor. 

szárság korában már nem kevesen kezdik mi- 
velni és gyakorolni a köztársaság idejében 
csak rabszolgak és kevés számu szabadonbo- 
csátottak által gyakorolt orvosi tudományo- 
kat, a keresztény császárok idejében pedig 
már minden városban egy-egy főorvos (archi- 
atrus) van alkalmazásban, ki az illető város- 
ban müűködő orvosok felett bizonyos fegyelmi 
felügyeletet gyakorol s egyszersmind a szegé- 
nyekot is gyógykezelni tartozott. Hanem bizony 
a vagyontalan patiensek, az ókor tiszteletre 
méltó physicusainak sem igen voltak inyükre 
mert hisz, természetesen, sokkal jobban kifi- 

zették magukat a gazdagoknál tett visite-ek, 
a mint erre érdekes fényt vet Valentinian; Va 
jens és Gratian császároknak 370-ben kibocsá- 

tott rendelete, mely igy szól : 
,A főorvosok (archiatri) t, hogy ré- 

szükre a nép vagyonából gabnaszolgáltatások 
eszközöltetnek, a becsület sugallata szerintin- 

kább a szegényeknek segédkezzenek, semmint 

kapzsi módon a gazdagokat szolgálják. 
És megengedjük ugyan nekik, hogy azt, 

mit a felgyógyultak felajánlanak, elfogadják, 
de nem azt, mit a veszélyben forgók javulá- 

sukért igérnek." 
Nagy kópék is lehettek azok a régi tu- 

dós doktorok, kiket a fennebb közölt Constan- 
tin-féle rendelet első sorban emlit a tudomá 
nyos értelmiség kiváltságoltjai között. Jó mes- 

terség volt ám réges- régen a receptgyártás, 

sokkal jobb, mint a versirás. szegén Pogtak 

Bezzeg nektek fejetekre olvasta Philippus csá- 
szár a sententiát, hogy: „A költők a közter- 

heok alól 
sem örvendenek. e 

Es mert a lant, a szegény lant oly gyak- 
ran lépett a különböző idők folyamában a kol- 
dustarisznyával közelebbi ismeretségbe, enged- 
tessék meg az oly nagy ugrásokra feljogosi- 
tott eszmetársulásnál fogva e péle-méle-t, 
ezuttal Gratian, Valentinian és Theodosius 
császároknak egy 382-ben kibocsátott és a kol- 
dusokra vonatkozó rendeletével berekesztenün k, 
mely ugyan a kor szellemében van tartva, de 
életrevaló alapgondolatánál fogva bátran az 
igen tisztelt kolozsvári rendőrség figyelmébe 

is ajánlható. 
„Mindazokat" — igy szólnak a császá- 

rok - ,kik létfontartásuk végett az utczá- 
kon koldulnak, meg koll vizsgálni, testalkatu- 
kat és korukkal összefüggő erejüket közelebbi 
szemügyre véve, s a lustálkodók s azok, kik 
gyöngeségük alapján szánalomra nem méltók, 
(tout comme chez nous) a mennyiben rabszol- 

gák, azok tulajdonába kell bocsátani, kik szor- 
galmasan utánuk kutattak, ha pedig szabadon 
születtek, örökös jobbágyául itélendők an- 
nak, ki semmirevalóságukat följelentette és 
kimutatta. Fenmarad azonban (a rabszolgák) 
tulajdonosainak keresetjoga azok ellen, a kik 

megszökött rabszolgáknak buvóhelyet adtak, 
vagy azt tanácsolták, hogy a koldulásra vete- 

megjenek. 

való semminemű kiváltságolásnak 

1d t ég, mely- Bizony a csavargó- 
hez mint kényelmes életmódhoz, a jelenkor 
dologtalan munkakerülői is tolyamodnak, ko- 
rántsem az előhaladott uj ko ,hanem 
nagyon is régi mesterség. 

S ha a fennálló, talán nem is előz szi 
goru, ide vonatkozó szabványok, 
ral vitetnének keresztül, ugy a k 
szempontjának elvitathatlan 
még az a nagy haszon is megvo lna 
vagyon ellen elkövetett büntethető selakmélyek 
száma is megcsökkenne. 

ez inkább mesterségük, mint a 

és rvare knak a koldnlás.
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tetben klubtársaival eddig nem is tanács- 
ozoté lengyel klub kebelében mozga- 
lom indult meg, hogy Benoc képviselő he- 
vebe elninenki gróf választassék meg a 

klub elnökévé, mindazonáltal Zaleski lovag 
kilátásai kedvezők. 
gúndor czár és Szerbia. Lobanow 

Rostowsky herczeg orosz nagykövet egy 
angol diplomata előtt ugy nyilatkozott, 
hogy a czár mindenekelőtt a béke fentar- 
tását kivánja, és Pétervárott a legcseké- 

gyebb fontosságot sem tulajdonítják a szo- 
ás szerint tulzott szerbiai hireknek. A 
dinasztia-ellenes vagy forradalmi cselszö- 
véseket orosz részről a legélesebben elité- 
lik és a belgrádi díplomácziai képviselők 
befolyása kivétel nélkül mindig kedvező 
lesz az ifju Sándor királyra, mint Szerbiá- 
ban a monarchikus rend képviselőjére 
nézve. 

* Berlimből értesitik lapunkat, hogy a 
párt első vezéreinek egyike, Koscielsky 
lemondott mandatumáról, a mit a birodalmi 
gyülés elnöke bejelentett. Ezt a lemondást 
általában sajnálják, mivel Koscielsky te- 
kintélyes lengyel költő és nagy képzett- 
ségü férfiu, lovagias jellem, ki minden ol- 
dalról tekintélynek örvend. De kilépése 
kevésbbé vihető vissza a német-orosz ke- 
reskedelmi szerződésre, mint inkább a ten- 
gerészeti kérdésben fölmerült differenczi- 
ákra, mivel nagy frakczió akar a hajósza- 
poritás ellen szavazni. Ellenben azt beszé- 
lik, hogy a lengyelek elhatározták, hogy 
az orosz-német kereskedelmi szerződést 
elfogadják. 

Más forrás szerint Koscielski vissza- 
lépése a porosz kormány magatartásával 
áll kapcsolatban a lengyelek ellen. Bosse 
miniszter ugyan a képviselőházban kije- 
lentette, hogy a lengyel oktatást a közép- 
népiskolákba behozza, de egyszersmind 
kijelentette, hogy tekintettel a konzerva- 
tivek és szabadelvü konzervativek ellen- 
zésére a lengyel politika ellen, határozot- 
tan kijelentette, hogy a kormány a len- 

gyeleknek adandó kedvezményben tovább 
nem fog menni. Ezen kijelentés folytán a 
lengyelek sértve érezték magukat, legin- 
kább Koscielski, ki az utóbbi időben a 
kormánypárttal tartott. Koscielski lepon 
dása folytán a lengyelek között levert a 
hangulat. Már az utolsó pártgyülést es 
pán abból a czélból hivták össze, hogy őt 
elhatározásáról lebeszéljék. Ugyancsak po- 
litikai barátainak egy küldöttsége jelent 
meg Koscielskinél, hogy kisérletet tegyen 
ebben az irányban. ebvekt érsek táv- 
iratban kérte föl a maradásra 

Ugron és az egyházpolitika. 

Ugron Gábor hosszu halogatás után 

végre felvonult öreg ágyujával a házassági 

törvényjavaslat ellen! Igen derék ember 

az ékes-szólás hatalmas külső eszközeivel. 

Van temperamentuma, hangja, tüdeje, a 

szó kövnyen és erősen folyik az ajkáról, 

szó-kinese nem jelentéktelen, szellem- és 

leleményesség sem hiányoznak nála. Csak 

a pozitiv tudás, a logika és a judiczium 

körül van a bökkenő; de hát én Istenem, 

hisz nem lehet kivánni, hogy egy ember 

birjon mindennel, a mi az államférfiut te- 

szi, ha az ember nem államférfiu. 

Mindenesetre szeretné, ha erős poli- 

tikusnak, hivatott államférfiunak tartanák, 

de hát tudása és képessége nem ér fel 

az akaratával és kivánságával. A képvise- 

lőházi vita eddig három megkülönböztetési 

pont körül forgott. A javaslat pártolói éle 
sen és szabatosan a kötelező polgári há- 

zasság értelmében nyilatkoztak. Apponyi 

gróf és a ,kilépettek" a szükségbeli pol- 
gári házasság mellett, az őszinte klériká- 

lisok a kizárólagos egyházi házasság mel- 

lett. Ugron egy uj megkülönböztetési pon- 

ot ugratott; ő a fakultativ, vagy a mint 

nevezi : a „tetszés szerintit házasság 

nellett érvel. 

Nem akarunk a házasságkötési jog 
me rmája ellen beható polémiába bo- 
sátkozni. Hogy Ugron Gábor fejtegetései- 

államférfiui értékét egész szegénysé- 

en s elé állitsuk, arra tökéletesen 

mit mint törvényt állit oda, nem 

tt szankcziót. A fakultativ polgári há- 

ellett beszél, de nem tesz kon- 

krét javaslatot, mint Apponyi tett az ál- 

tala ajánlott szükségbeli polgári házasságra 

vonatkozólag, hanem egyszerüen elveti a 

kormány javaslatát. 

Miért pattogott, tüzeskedett hát a 

képviselő ur másfél órán át, minek für- 

készte át a fakultativ polgári házasság ja- 

vára egész Anglját és Észak-Amerikát, és 
hivatkozott tuczatszámra a szabadságra, 

melyet a mohó állam el akar nyelni? Épp 
ugy hallgathatott volna, vagy kifejezhette 

volna hozzájárulását az egyházi ügyekben 

vele kongeniális Hortoványi előadásához! 

Ha csakugyan akarja a tetszés szerinti 

házasságot, miért nem inditványozza ? ,Ki- 

takar, betakar, tudja Isten mit akar." 

De ugy látszik, nem akarja igazán, 

hanem csak érdekessé akarta magát tenni, 

egy különös, saját „extrawurst" által meg 

akarta magát különböztetni Szilágyitól és 

Apponyitól. Ma Kossuth mellett, holnap 

ellene; ma delegátus, holnap intranzignes 

lehet az ember , tetszés szerint" : komoly 

politikus, vagy éppen államfériu nem 

lesz az ember tetszés szerint. Ehhez ko- 

molyság, tudás, logika és még sok min- 

denféle kell, a minek legutóbbi szereplé- 

sénél hijával volt Ugron; de kell hozzá 

különösen az, hogy az ember tudja: tu- 

lajdonképen mit akar. Befejezett mondat 

után pontot kell tenni. 

Dr. Z X 

Brassó város képviselőtestülete 

f. hó 14 én d. u 3 órakor tartandó közgyü- 
lésén következő tárgysorozat fog tárgyaltatni: 

1. Határozathozatal egy Zernesten vá- 
sárlandó kis rét iránt. 

2. Határnap kitüzése a Vojna Vaszilie- 
féle földvásárlás iránti kérvény tárgyalására. 

3. Az önkéntes tüzoltók évi jelentése 
1892-1893 ról, a megválasztott tisztviselők 
fogadalmi letétele és a 10 évet szolgáltaknak 
az emlékéremmel való felrubázása. 

4. Jelentés a gázgyár mult évi üzeméről. 
5. Előterjesztése az épitendő lovassági 

raktár terveinek és költségvetéseinek. 

6. Inditvány a plakátok iránt beadott 
kérvények fölött. 

7. Az alsó sétatéri czukrászda bérbeadása. 
8. Bizottsági jelentés a villák épitésére 

szükséges helyek kijelölése, a régi várfalak 
szabályozása és a Korona"-vendéglő eladása 

ránt 
9. Volkner Ferencz letelepedési jog iránti 

kérése. 

10. Az utczák és kanálisok tisztántartá- 
sát tárgyazó szerződés megállapitása. 

11. Bauer Leó szinigazgató kérésa, kon- 
czessziójának meg hosszabbitása iránt. 

. A bolgárszegi malom bérbeadása. 
13. A belvárosi árvaház-utezai malom 

bérbeadása. 
14. A mészárosok kérvénye, a kihaszon- 

bérelt rét további kiadása iránt. 
15. A város által megvásárolt Türk-féle 

papirgyári telek kibővitése (uj vágóhid) és az 
azelőtti ut holyreállitása iránt a szomszédok- 
kal folytatott tárgyalások eredményének elő- 
terjesztése. 

16, A korcsolya-egylet kérésének - a 
felső uj-utczai utra nézve — tárgyalása. 

Nz I1896-iki ezredéves országos kiállitás 
általános programmjára vonatkozó 

részletes határozatok. 
tatás. 

Ha valamely kiállitó készitményeinek 
előállitását gyakorlatilag bemutatni kivánja és 
esetleg hajt óerőre tart igényt, ezt a bejeleu- 
tési iv 8. rovatában megjegyezni és a beje- 
lentési iv kiséretében kiállitásának alaprajzát, 
a gyakorlati bemutatás módját és eszközeit 

tüzetesen leirni és hajtóerő igénybevétele ese- 

Szekrények, asztalok, állványok, stb. (8. 
rovat), A kiállitási igazgatóság a rendelkezésre 
álló asztalokat, állványokat, szekrényeket stb., 
valamint az egyes csoportok kiállitási tárgyai- 
nak megfelelőleg, egységes tervek szerint ké- 
szitendő asztalokat stb. az önköltségek meg- 
téritése mellett a kiállitóknak használatra á - 

engedi. 
Kiállitók, a kik tárgyaikat saját szek- 

rényeikben stb. elhelyezni kivánják, a szek- 
Tény sátal állvány tba rajzát a bejelentési 
iv jüleg a kiállitási igaz- 
gatóságnak bemutatm tartoznak, mely azok 
elfogadása fölött határoz. 

Rendelkezés a kiállitási tárgyak fölött 
a kiállitás befejeztével (11-ik rovat). 

Zavarok elkerülése és a kiállitási tárgyak 
helyes és gyors visszaküldésének eszközölhe- 
tése érdekében, valamint egyes kiállitók eset- 
leges külön kivánságainak figyelembe vétele 
szempontjából szükséges, hogy a kiállitók tár- 
gyaik fölött idejekorán rendelkezzenek: ma- 
gától értetvén, hogy a 11-ik rovatba jegy- 
zendő rendelkezés szükség esetében a kiál- 
litó részéről bármikor módositható. 

8. §. A bejelentési ivek a 2. §-ban meg- 
nevezett kiállitási közegek bármelyikénél nyujt- 
hatók be; mindazonáltal az ügymenet egy- 
szerüsitése és gyorsitása érdekében kivána- 
tos, hogy 

a történelmi főcsoportba tartozó bejelen- 
tések a kiallitás igazgatóságának közvetlen, 

a képzőművészeti (l/1) csoportba tarto- 
zók a képzőmüvészeti csoportbizottságnak (or- 
szágos magyar képzőművészeti társulat Buda- 
dapesten), 

a VI., VII. (földmivelés, erdészet stb.) 
csoportokba tartozók a töldmivelésügyi minisz- 
terium kiállitási irodájának vagy az illető 

megyei gazdasági bizottságnak, 
a többi csoportba tartozók a vidéken az 

illetékes kerületi, vagy helyi bizottságnak, a fő- 
városban a kiállitási igazgatóságnak, vagy a 
budapesti helyi bizottságnak bézbesittessenek. 

9. §. A jelenkori I-XX. csoportokba 
tartozó azon mállítók, kik többfle tárgyakat 
különböző csop ék k kiálli- 
tani, minden csoport számára külön bejelen- 
tési ivet tartoznak 2-2 példányban kitölteni, 
és a ,„Jegyzet" rovatban megjegyezni, hogy 
több és mily csoportokban jelentettek be tár. 

gyakat. 
Ha valamely kiállitó több csoportba tar- 

tozó tárgyakat gyüjteményes kiállitás alakjá- 
ban együttesen szándékozik kiállitani, a gyüj- 
teményes kiállitás összes tárgyai egy és ugyan- 

azon bejelentési iven sorolandók fel. 
Épugy, ha többen egy és ugyanazon 

csoportba tartozó hasonnemü tárgyakat gyűj- 
teményes kiállitás alakjában együttesen szán- 
dékoznak kiállitani, a bejelentés az illető 
gyüjteményes kiállitásban résztvevő összes be- 

jelentők által egy bejelentési iven (két pél- 
dányban) vagy több iv összefüzése mellett 
egyszerre eszközlendő. Ez esetben minden ki- 
állitó neve és lakhelye és a név után az ál- 
tala kiállitandó tárgyak felsorolandók. 

Román dolgok. 
A temesvári ,Dreptatea" finom izlése. 

Egyik közelebbi számában azzal kedves- 
kedett olvasóinak, hogy a márecz. 4-én tartott 
országos szabadelvü gyülést a baromvásár- 
téren tartották a magyarok; tehát nem a 
Rákoson(?), hanem baromvásár-téren(?) Ennél 
többet ne tudjanak az ő olvasói arról az or- 
szágos gyülésről! A 46-ik számában meg azt 
hirdeti, hogy azokat a pléh jelvényeket, me- 
lyeket akkor hordottak és a melyeken ez a 
felirat állott: „Éljen a szabadelvü reform 
ma a kutyák hordják nyakukon a pesti ut- 

czákon. - Astadi canii porte. - Ugy látszik, 

hogy az „ülés állandó". 
Nos, ezek az emberek, a kik igy irhat 

nak nálunk rólunk, ezek jajgatnak, hogy el 
vannak nyomva, hogy üldözzük őket. Csak 
azt jegyezzük meg, hogy ha Bukurastben ir- 
nának igy az ellenzéki lapok szerkesztői a 

árt ellen, a batausok megtanitanák 
tében felemliteni tartozik, hány lóerőre tart 
igényt. 

A gyakorlati bemutatásra, valamiut 

hajtóerő igénybevételére külön igazgatósági 

engedély szükséges 

ugy, hogy lepedőben vinnék a leg- 

közelebbi közkórházba. Hanem azért mégis 
mi vagyusk a tiránnok, barbárok, vaudalok és 

több efélék. 

veszti szem elől, 

4 kony verletmek 

Az aradi tanitó-egylet a nem magya 
ajku tanitók névmagyarositását hozta java 
latba. Erre a ,Dreptatea" azt jegyzi me 
„Az ép eszű tanitók megvetéssel utasitják 
vissza ezt a szemérmetlen kihivást. Ezt is 

csak az üldözöttel és elnyomottak irhatják, de 
csak nálunk, 

Ugyancsak ez a , Dreptatea" kiirja azon 
temesmegyei románok neveit, a kik a márcz. 
4-iki országos szabadelvű gyülésre felmentek 
és ezt irja róluk: ,Szegény emberek, félre 

voltak vezetve, hogy nemzetiségüket kigu 
nyolják.4 Bozzeg !1 

Hát az oxfordi gyülés 2! Erről már 
zérezikket hoz a ,Dreptatea" s ujjong örömé- 
ben, midőn ezeket irja : „A mi ügyünk nem- 
csak a román nép ügye, hanem a népek sza- 
badságának, a ezivilizácziónak, az egész em- 
beriségnek ügye". Áruikodik, hazudozik az 
oláhországi Liga Orfordban és ez az emberi- 
ség ügye! Hát annak a télmillió izraelitának 
ügye ott Romániában, kik minden polgári 
jogból ki vannak zárva, kik egy gunyhót sem 
mondhatnak Romániában sajátjuknak, - ez 
kinek az ügye? Nem-e az emberiségnek? De 

erről csitt ! 

A vizaknai csatában elesett honvédek. 

Ezekről a vasárnapi „Droptatea" a kö- 
vetkezőket irja: ,„A felhagyott aknák közül 
legérdekesebb az, a melybe 1848-ban (igen, 
1849-ben) a csatában elhalt honvédek hulláit 
dobálták. 1848-ban (2) itt nagy csata volt a 
Puchner tábornok által vezényelt császári 
sereg és a Kossuth honvédei között. A román 
nemzeti gárda is résztvett ebben a csatában 
Moldován prefekt vezérlete alatt. A vizaknai 
véres csatában sok honvéd maradott halva a 
csatatéren, kiket a csata után összeszedtek és 
az elhagyott bányába dobáltak.* 

Érdekes, hogy Moldován prefektust meg- 
emliti, de Bemről egy szót sem ir, csak a 

Kossuth honvédeiről. Igy csinálják ők a his- 
tóriát. Pedig Bem nevét Krassó, Temes, To- 
rontálban is csak ismerhetnék. Azt, Puchnert 
tette tönkre Bem Piskinél, azt kergette ki a 
tömösi szoroson és azt űzte vissza Oláhor- 
szágba Orsovánál. Ne tudnák-e ezt a Dtepti 
tea*-nál ? 

Irodalom. 

A kor szellemét követi folyton a 
„Képes Családi Lapok" szerkesztősége, mert 
egyre azon igyekszik, hogy jeles iróktól 
kiváló termékeket hozzon és lehetőleg ak- 
tuális legyen, de egyidőben sohasem té- 

hogy a lap olvasói mily 
szellemben irott költemények kedvelői. 
A „Képes Családi Lapok" 11-ik száma a 
következő érdekes tartalommal jelent meg : 
„A sors koczkája", Beniczkyné-Bajza Len- 
ke kitünő tollal megirt regénye; „Hulló- 1 
csillag', Papanek Istvántól; Munkácsy tol 
„Honfoglalása" nagy me estermű méltatása, 
Beöthy Zsolttól; „A szerelem vak", Mis- 
kolczy Henriktől; „Márczius 15-ike, 48- as M 
kerrniz Tlosvay Hugótól; „Őseink otthona x 
„Adua leánya" czimüű szép leirások, 
kivül költemények Petőfi sSándortél koz : 
iratban), Dura Mátétól és Buza Barnától. 
A 11. szám képei az előző számokhoz ha- 
sonlóan szintén hű kivitelüdek. 

KÜLÖNFÉLÉK 
– A nagyméltóságu iga 

ügyminiszter ur figyelmébe 
Törvényszékünk különben sem rendelkez- 

vén a kellő számu biróval, most hogy 
Deégy törvényszéki elnök nyugalomba ment 
és Vizy törvényszéki biró a brassói birtok- 
rendezéssel lévén folyton elfoglalva, – ak- 
kora fennakadás van, hogy most például, 
midőn egy nagyobb, 6-8 napot igénylő 

végtárgyalás folyik - alig lehet a p 
gári ügyek tárgyalására 3 tagu biróságot 
összeállitni, a mi miatt előreláthatólag nagy 

restáncziának nézünk elébe. 
- A magyar prot. nőegylet ált 

tegnap rendezett fillérestély - miont halljak 
meglehetős látogatott volt. 

Mária Dorothea eg 
által folyó hó 10-én rendezett, jól láto, 
tott estély igen szépen ikemült! csak az 
sajnos, hogy - mint értesülünk — mi has 
not sem eredményezett ezen val ban 



góságna 

31-ik szám, B RA SSÓ 121-ik lap 

Katonai szemle. Galgóczy tá- 
bornok vasárnap városunkba érkezett. Tegnap 

emlélte meg az ott lévő huszá- 

rokat, ma pedig a helyben állomásozó kato 

A filharmonikusok által f. hó 
14-én rendezendő hangversenyre a jegyek 
már ma dél óta kaphatók Zeidner könyvkeres 
odésében. 

– Végtárgyalás. Az annak idején 
már ismertetett Ganea-féle bünpörben a bras- 
ői kir. törvényszék f. hó 12 én kezdette meg 

a végtárgyalást, mely egy egész hetet fog 

igénybe venni a sok tanu kihallgatása miatt. 
Ezeon végtárgyalás állandóan 4 törvényszéki 
birót foglalván el, ezen a héten a törvényszék 

polgári tanácsot csak ugy alakithat, ha a já- 
rásbiróságtól kér kölcsön egy-egy birót. 

Katonaságunk elhelyezése. 
Miut értesülünk, a helyben állomásozó 82-ik 
gyalogezred őszezel gyulafehérvárra helyezte- 
tik át és ide a most Boszniában lévő Badoni 
50-ik gyalogezred jön. 

=— Német szinészet. Schiller ,Ha- 
ramiái" szombaton nagy tetszéssel fogadtatott, 
és ugy Preger Miksa ur mint „Károly4, vala- 
mint Sohontag Gyula ur mint ,Ferencz" mű- 
vészi alakokat mutatott be, miért is mindket- 
ten zajos ovátiókban részesültek. A többi sze- 
replők közül kitünt Hütter Káthe k. a., Leich- 
ter és Borgmann urak. 

Vasárnap este ,A tékozló" került szinre, 
melyet tekintettel az ilyen tündérségekhez 
feltétlenül szükségelt nagy kiállitásra, szivesen 
láttuk volna Budapesten, de nem Brassóban, 
és habár ugy Müller Sophie urnő, mint Prea 

ger, Becker és Bergmann, valamint főleg 
Schóntag urak a Iohető legjobban igyekeztek 

a hiányzó kiállitást pompás játékukkal felej- 
totni, mindazonáltal legjobban tetszettek a 
2-ik felvonás betétei, melyek által egy gyö- 

i srseny, improvizalfaégté. és 

veol és gyönyörü énekével. De szépen énekelt 
Fürst Paula k a. és Beer ur. Mindhárom za- 
jos tapsban ré esült. De Becker coupléi min- 
dég a legnagyobb hatást érik el. 

Tegnap L'Arronge-nak kitünő vigjátéká- 
ban ,Klaus orvosban" bő alkalom nyilt a ne- 
vetéshez. A társulat komikusa Becker Fri- 
gyes ur elemében volt mint Klaus orvos 
kocsisa, és főleg azon jelenetében, midőn prin- 

czipálisát helyettesitve L e i c h t er Adolf urat, 
ki egy paraszt szerepét kitünően adta, gyógy- 
kezelte, hangos és tartós nevetésben tartotta 
a közönséget. Brassóban évek hosszu sora óta 
nem nyerte meg komikus annyira a közönsé- 
get, mint Becker, és elég már őt csak látni 
és minden arcz mosolyog Ulmann Paula 

k a, ismét nagyon kedves volt, MautkhKá- 
roly ur kitünően játszott, és tőleg Schön- 

tag ur, ki a czimszerepet adta, folülmulhat- 
lan természetességgel játszott. 

Készakarva beszélünk Sohöntag urról 

atalaó helyen, - bár az első hely illeti meg - 
mert ma van az ő jutalomjátéka Suder- 
nn iros szimművében: , A becsület"-hen 

őszereplő. A kitünő szinész telt házat 
I, mit neki kivánunk és óhajtunk. 

– Mózes halála évfordulója alkal- 
mából a helybeli kultusz izr. hitközség f. 

15-én délután 4 órakor a kórház-utczai 
Ro zban gyászistenitiszteletet rendez, a 

mindkét hitközség és különösen a 
kádisa tagjai ez uton meghivatnak. 
lmi beszédet dr. Rosenbaum Lajos 

th monyasszonya- 
történeti rt eldeámvei lép esntöltokom, 
márczius 15-én az iparos ifjak egylete a nyil 

vánosság elé az „Uuiot termében. Reméljük, 
ho z előadás megfelelő lesz a nemes buz- 

,melyet az iparos itjak márczius 
lek megünneplése iránt kifejtettek. A 

vet Deréky Antal irta, kinek több műve 
á 

éren. 5 ik é akgosmió kö meny 
*. A szind la lőadásán kivül lesz 

dalok és k 

azon remény kecsegtet, 

ábor Áron a székely ágyuhős álta- 

Lajos azt izente", énekli a dalkar. - A 3. 
kép után: ,„Kossuth Lajos imája a kápolnai 
csata után", nagy képlet bengáli énzfonsmvel 
világitva. - Előadás végével : sirj, 
sirj Kossuth Lajos4, képlet görögtüztenynyel 
világitva. 

Végül megszivlelésre ajánljuk a buzgón 
fáradozó rendezőség következő kérelmét az 
előadás anyagi sikere érdekében : 

Nagyérdemüű közönség! Márezius 15-iké- 
nek megünneplését Brassó városában az ipa- 
ros ifjak egylete kezdeményezte és ezen egy- 

a nagy napot azóta minden évben meg- 

ünnepelte. Most, midőn ezen ünnep alkalmá- 
ból egy nagyobbszabásu előadással kivánunk 
a nagy közönség elé lépni s e czélból sem 
költséget, sem fáradságobt nem sajnáltunk, 
csakhogy az előadás diszletek, jelmezek, kép- 
letek és kellő összjáték tekintetében a nagy 
nap emlékének megűnnepléséhez méltó legyen 
s hogy ez által mi is - bár szerény tehet- 
ségünkkel, de annál több ifjni lelkesedéssel 
— hozzájáruljunk a nemzeti ün nep fényéhez : 

hogy hazafias 
almunk a nagy közönség nemesen érző keb- 

lében visszhangra tog találni s hogy ezen 
előadásra forditott fáradságunk a kellő párt- 
fogás ál tal fog jutalmaztatni. Legyen szabad 
ezért a nagyérdemű közönség szives támoga- 
tását és jóindulatu pártfogását ismételten kér- 
nünk hazafias tisztelettel a rendező bizottság. 

– Képviselőválasztás. Vasár- 
nap tartotta Sepsi-Szent-Györgyön Gajáry 
Ödön programmbeszédét a választók nagy 
részvétele mellett. Miután Székely György 
Gajáry j javára visszalépett, Megyeri Krausz 
Lajos pártja pedig csak most szervezkedik, 
kálóea oe fol yó hó 21-én Gajáry fog 

- A Vakapn b ályozása. 
A szabályozási munkálatokkal az elmult évben 
nagyot haladtak. Az előzetesen megállapitott 
programmot a munkálatok legnagyobb részé- 
ben jóval tulhaladták. Csak a sziklakotrassal 
maradtak el némileg, a mit azonban a töké- 
letesitett munkagépekkel rövid idő alatt hely- 
repótolnak. Szóval, ha a munka igy halad, 
biztosra vehető, hogy a vállalat a szerződés- 
ben foglalt kötelezettségeinek a kitüzött ha- 
táridőre meg fog felelni. 

– A mogfagyott ezred arany- 
érme. Az 50-ik számu gyulafehérvári gya- 
logezrednek, a mely az utóbbi időben ezrede- 
séről lett nevezetessé, a ki 16 fokos hidegben 
menetgyakorlatot tartott, a mely alkalommal 
150 ember keze-lába elfagyott, különös kitün 
tetése van. A katonai évkönyvben évről-évre 
megjelenik az ezred története s annak mint 

legkimagaslóbb érdeme a következő szakasz: 
Az ezred első zászlóalja birja az 1851. augusz- 
tus hó 27-én Schönbrunban kelt 14. számu 
hadseregparancscsal I. Ferencz József császár 
által adományozott, s a császár arczképével 
diszitett s a zászlón viselendő arany czimert, 
melynek körirata: „A fogadott hüségben való 
álhatatos kitartásért az 1848-dik évben " A 
feltünő nagyságu arany érmet 1851. augusz- 
tus 27 én az ezred szabója nagy űnnepélyes 
sággel varrta fel a zászlóra a diszkivonulás 

alkalmával Schönbrunban, a hol akkor az ez 
ied feküdt s az ünnepélyen az egész udvar 
jelen volt. Az ezred zászlaján ma is ott csil- 

log ez a kitüntetés. 
- Értesités. Az arad-tövisi vona- 

lon fekvő Gurnszáda mev llőbely, Tekodó 
állomássá alakittatván át, mint a 
kocsirakományi osztályokba tgtozó eker 
áruk forgalmára is megnyittatott. 

– Az ezeréves ünnep és a köz 
jogyzók. A magyarországi királyi közjegy- 
zők egyesülete még a mult év deczember ha- 
vában tartott közgyülésen elhatározta, hogy a 
millenium megünneplésében egy pályamunka 
megiratásával vesz részt, a mel agyar 

közjegyzői intézmény történetét lesz hivatva 
eredeti kutatások alapján ismertetni, és igy 
szükségképpen ki fog terjeszkedni a XIII. és 
XIV. században müködő hazai notarii publici 
[gabeletos valamint a később szerepelt hite- 

s helyek keletkezésének és működési köré- 

történetére is. Az egyesület a pályaman- 
kák közül az elsőnek ezer forintban, a máso- 

diknak pedig ötszáz forintban állapitotta meg 
a jutalomdijat, Az érdekes kulturtörténelmi 
pályázat közelebbi feltételeit, a mint értesü- 
lünk, a napokban fogja nyilvánosságra hozni 
a magyarországi királyi közjegyzők egyesüle- 
tének elnöke, Jeszenszky Danó, budapesti köz- 
jegyző. 

– Mészárosok figyelmébe. A 
mészáros-iparra nézve figyelemreméltó elvi 
jelentőségü határozatot hozott közelebb a 
kereskedelmi miniszter. Megváltoztatván 
két egybehangzó iparhatósági itéletet, ki- 

jelentette, hogy az a körülmény, vajjon a 
1 mészáros a marhahussal való kellő ellá- 

buz- 

tást nem saját maga által eszközölt vága- 
tás, hanem más mészárostól való beszerzés 
utján biztositja, nem képez iparkihágást, 
a vádlott tehát ezen a czimen terhére rótt 
iparkihágás és annak következményei alól 
fel volt mentendő és pedig annyival inkább, 
mert vádlott ellen az érdekelt marhahusfo- 
gyaszó közönség részéről soha panasz nem 
merült fel. 

– Haza kerülnek a kirá 
könyvek. Azok a királyi könyvek, dt 
regii) a melyekbe a nemesi, bárói, grófi 
és herczegi rangra emelésekről, örökségi 
ügyekről szóló királyi végzések és az 
1786-ik év óta adományozott ezimerek hi- 
teles rajzai foglaltatnak, végre hazakerül- 
nek Magy arországba s az országos levél- 
tárban helyeztetnek el. Tudvalévőleg a 
mohácsi vész előtti könyvek a melyeket 
Nagy Lajos óta a budai tárnoki házban 
őriztek, a mikor Buda török kézre került, 

oalpusztultak, a Habsburg házból szárma- 
zott királyaink pedig e könyveket imindez 
ideig Bécsben tartották. Hosszas tárgya- 
lások után végre sikerült kieszközölni azt, 
hogy a könyvek visszakerüljenek Magyar- 
ors 

zónatarifa diadala. Pétoer- 
váron a belügyminlsztériam és a közlekedési 
minisztérium képviselői közös értekezletet tar- 
tanak a zónatarifának magyar minta szerinti 
hek iránt. 

ős a házasság. Temesme- 
gyében igon hamar nősülnek az oláh legé- 

nyek. Tizennyolcz éves suhanczok, a kik ka- 
tonakötelezettségüknek még nem tettek ele- 
get, már belehajtják fejüket a házasság jár 

mába. A korán való nősüléshez a honvédelmi 
miniszter adja meg az engedélyt. Most az oláh 
böjt megkezdése előtt halomszámra érkeztek 

a folyamodványok a honvédelmi miniszterhez. 
Nagy derültséget keltett egy temesmegyei 
oláh ember, a ki ilyen táviratban kérte a há- 
zassági engedélyt fia számára : ,Kérem meg- 
adni halogatás nélkül fiamnak a házassági en- 
sedelyt mert már a lakodalmi ökröt is levág- 
tam, s igy a legkritikusabb helyzetbe jutnék, 
áta az engedély nem érkezik meg vasárnapig.4 
A boldog ökör- és vőlegénytulajdonos kérését 
teljesitették. 

A piszkos ország. Primitiv 
irással levelet kapott a „Budapesti Hirlap" 
New-Yorkból egy egyszerü magyar ember- 
től, a ki - mint már annyi sokan - ke- 
servesen csalódott az amerikai Kanaánban. 
Ezt panaszolja el levelében, melyet köz- 
vetlensége a maga egyszerüségében is ha- 
tásossá tesz s éppen azért mi is 

lenyomtatunk, ugy, a hogy megiratott: 
,Tekintetes ket ur Tisztelettel 

kérem legyen szives ezen kegyetlen piszkos 

országtól az magyar népet vissza rettenteni, 
itt oly borzasztó 1nség van, töbmint ötszáz 

ezer lélek könyöradományból él, még Nev- 

jorktól belyab éhen halnak a népek, szivesen 
dolgozna ennivalóért is és nem kap munkát. 

othon vagyonát, ezen a borzasztó vizen az 
életét reszkiroza. alig van it 2 hétig már sirva 
az tenger körül, hogy miként mehetne visza 
hazájába. szteeel maradok Cséry János. 

zás. A nagyváradi keres- 
kedelmi tannépet az idei husvéti szünetek 
alatt növendékei részére na gyszabásu köruta- 
zást rendez; melyhez az előző ávek tapaszta- 

lataihoz képest tisztességes lársadalmi állásu 
egyének és pedig hölgyek és urak csatlakoz- 
hatnak. A körutazók Budapestről 1894 évi 
márczius 19-én hétfőn indulnak és Trieszt- 
Zara-Kattaro-Korfu-Patrasz-Korynthon át 
husvét hajnalán Phyraeuszba, innét Athenbe 
érkeznak. Athenből husvét másod napján to- 
vább indulnak Konstantinápolyba; hova már- 
czius 28-án érkeznek s ugyanott 4 napot 
töltve, a Fekete tengeren át az alsó Dunába 
hatolnak s Galaczot, Brailát érintve a román 

vasutakkal Predeálon, innét Brassón, Kolozs- 
váron át 1894. április 7-én Nagyváradra, il- 
letve Budapestre érkeznek. Az utazás összes 
költségei, lakás, élelmezés első rangu szállo 
dákban és éttermekben (Budapesten : Panno- 
nia; Triesztben: Hotel de Ville; Athenben : 
Hotel HEurope; Konstantinápolyban: Hotel 
d' Anglettere és Pest stb.) az indulás napjá- 
tól a visszaérkezésig 270 frtban állapittattak 
meg. Az utat Triesztből indulva a társaság a 
Lloyd- társaság tól bérelt külön első osztályu 
gőzhajón végzi, melynek fényes berendezése 
kényelmet, nagysága és kitünő szerkezete a 

lehető legnagyobb biztonságot nyujtja. Jelent- 
kezések most már osak kivételesen fogad- 
tatnak el. Egyidejüleg Nagyváradon a Bihar- 
megyei Takarákpénztárnál 70 frt fi etendő ; a 
további részletek, vagyis 200 frt, az utazás 
megkezdése előtt lefizetendő, mikor is az 
utazásban részvételre jogositó jegy az ille- 

tőknek kiadatni fog. Bármely megkeresésre 
felvilágositást készséggel nyjé Propper N. 
János igazgató, Nagyvárado 

a Lap- és nyomdatulajdonos: 

r. FrISCE os. 

Kiadó : Bernstein Márk 

2671/1894. sz. 

Hirdetmény. 
alább felsorolt, a város területén 

lévő vela tárgyak 6 évre, azaz 1894. évi 
szeptember hó 29-től 1900. évi szept. hó 29-ig 
leendő bérbeadása iránt szerdán, f. évi márcz. 

hó 28 án délelőtti 10 órakor irásbeli ajánlati 
tárgyalás tog a városi gazdászati hivatalnál 
tartatni 

Bérleni szándékozók felhivatnak a bé- 
lyegzett és a felajánlt összegtől számitott 100/- 
nyi készpénzből vagy értékpapirokból álló 
bánatpénzzel terhelt zárt irásbeli ajánlatukat 
legkésőbb a fentjelzett nap délelőtti 10 órá- 
jáig a városi gazdászati hivatalnál átnyujtani, 
hol a rendes hivatalos órák alatt a közelebbi 
feltételek is betekinthetők. 

Az ajánlatban az illető bérleti tárgy, 
melyre az ajánlat tétetik, pontosan és vi ágo- 
san megjelölendő és tartalmaznia kell az aján- 
latnak vagy ajánlattevőnek azon határozott 
nyilatkozatát, hogy az ajánlati és bérleti fel- 
tételeket ismeri s hogy azoknak magát fel- 
tétlenül aláveti, végül a felajánlt bérösszeg 
számokban és betükben pontosan és világosan 
kitüntetendő. 

A bérbeadandó tárgyak a következők: 
A földszinti helyiség - régebben 

igvéltén helyiség - a tanácsházban 
A tanácsházban levő áruló bódék. 

s ezlethelyisége Lensor 34, szám alatti 
városi házba 

4. Tstálló és kocsiszín ugyanott. 
Utozai és udvari lakás a Lensor 35. 

sz. alatti városi házban, 
. Gabnaraktár a lópiaczi kapuban. 

7. Raktár az árvaház utczai kapuban. 
8. A várutcza 47. sz. a. városi házban. 
9. A hentes-utcza 7. sz. a. városi ház- 

ban levő sütőlakás. 

sz. üzleti helyiség az áruházban. 
1 

12. vő 
binesf ütt. 

. sz. üzleti helyiség az áruházban. 

n 

k pinczével. 

15. A 10. számu üzleti helyiség az áru- 
házban, 

16. A kórház-utcza 69. házszám alatti 
városi H 

n 

A Rózsapiacz 3. sz, alatti városi ház 
a házmesterl lakás kivételével. 

1 , ához" czimű vendéglő. 
19. A sétatéri kávéház 
20, Czukrászda-bódé a telső- sétatéren. 
21. Korcsma a Függő- 
22. Harisnyakötők rkrt 
23. ,„Priesterpárchen* nevü ker. 

24. Kert a Lazaret-laktanyánál. 
Brassó, 1894. évi márcz. 3-án. 

68 68 (2-8) A városi 

Ügynökök 
magas jutalék mellett fölvé- 
tetnek vagy forgalom szerint 
állandó fizetést is nyerhet- 

nek a legnagyobb osztrák 
ablak redőny- és görfüg- 

göny gyárnál 

Goldschmied Emil 
Prága- Weinberge 

Korona-utoza 6. sz. a. u
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867./1894. szám. 

Árlejtési hirdetmeny, 
Alólirt előljáróság részéről ezennel köz- 

hirré tétetik, miszerint osszutal községe 

által Hosszufalu községében a 274 h 
telken épitendő községi jegyzői lakásnak nyil- 
vános szóbeli árlejtéssel összekötött irá. 

zárt ajánlat utjáni biztositása 1894. évi 
czius hó 24-én délelőtt 9 órakor fog Hosszü 
talu községházánál megejtetni. 

A vállalat utján biztositandó gplet 
ségvetési keeéa 6938 frt 37 krt te 
ki, melyne 100-a az árlejt st ogdéöke 

a köz pénztárba 
Az irásbeli ajánlato 

ekek annyival i 
a köz 



B A O 
31-ik szám 

123-ik lap 

A tervek, részletes költségvetés és 

ségi irodában betekinthetők. 
Hosszufalu; 1894. márczius hó 8-án. 

Az előljáróság: 
Tóth András, 
főbiró. 72 [8] jegyző. 

Annak idején közölt informáczióink is- 
mét nagy előnyöket hoztak tisztelt meg- 
bízóinknak. Hiteles forrásból eredő érte- 
sitésünk alapján azon kellemes helyzetben 

nk, mindazoknak, kik a tőzsde iránt 

lejtési feltételek a hivatalos órák alatt a köz- 

Lukács Károly 

l 
Tőzsde irány. 

ár- Vállalkozni óhajtók kötelesek az árlejtés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 50/0át kész- 
pénzben, vagy óvadékképes értékpapirban bá- 
natpénzül letenni s kijelenteni, hogy a terv- 
rajzokat és feltételeket teljesen ismerik és ki 
a vállalatot elnyeri, az az 50/0-nyi bánatpénzt 
az árlejtési összeg 100/0-ára kiegésziteni. 

Tervrajzok, árlejtési feltételek és mű- 
szaki leirás a ref. lelkészi hivatalnál bármikor 
megtekinthetők. 

A papolezi ev. ref. egybáz presbiteriu- 
mának 1894. márcz. 7-én tartott üléséből. 

Papolcz (Háromszékmegye), 1894. már- 
czius 7 én. 

Veres Károly, 
ev. ref. lelkész. 

Molnár Gábor, 
egyházkor. jegyző 

6520./1893. tlkkvi sz. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Benedek 
Gyula ügyvéd végrehajtatónak Merker Jozefa 
fogarasi lakos végrehajtást szenyedő elleni 60 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fo- 
garasi kir. jbiróság) területén lévő, Fogaras 
határán fekvő,a fogarasi 1827.sz. tjkvben fog- 

lalt 679/2. és 680. hrsz. ingatlanokra az ár- 
vorést 952 frtban ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1894. évi május 19 én 
d. e. 8 órakor a kir. járásbiróság mint telek- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
el fog adatni. 

rverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának 100/,-át, vagyis 95 írt 20 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. § ában jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezei- 
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.cz. 170. 
§-a értelmében ánatpénznek a biróságnál 
való előleges elhelyezéséről kiállitots szabály- 

szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Fogaras, 1894. évi jan. 9-én. 

A kir. járásbiróság minb 

78 (11) 

érdeklődnek, megbecsülhetetlen tanácsokkal 
szolgálni. 
famét elérkezett azon idő, a midőn a 

tőzsdén csekély összeggel is, sok pénzt 
lehet keresni és ajáuljuk a jelenben is 
akár pénzbefektetésre, akár nyereségi szom- 
pontból osztr.-magyar hitel részvények, ál- 
Tami vasut, rimamurányi részvény és ma- 
gyar aranyjáradék gvásárlásra, mint 
különösen emelkedőképes papirokat. 

Megbizások mérsékelt biztositók mel. 
lett a legpontosabb közölt és 
megvásárolt papirok a nyereség megvaló- 
sulásáig nálunk letétben maradhatnak. 

Nyeremény üeletek lezárása, vevés és 
oladás csekély 1izikó mellett a degolcsób- 
ban számittatnak. 

g 1 ü értéktár- 
gyak és papirokból személyesen és levéli- 
log minden dij nélkül a 50 (4— 

betéti 
SINGER A. és Tánoai tapektsag 

bank- és bizomaányijüzlet k 
Sebestyén:teriő. BUDAPEST, Sebestyén-tér 8. 

40/1894. sz. 

Árlejtési hirdetés. 
Az erdélyi ev. 1ef. egyházkorület mélt- 

állami igazgató-tanácsa 408-1894. sz. alatt 
Papolcz ev. ref. egyházközségnek engedélyez- 

vén régi templomát egészben ujra épiteni és 

tornyát a bemutatott terv szerint átalakitani, 

miről vállalkozni kivánók azon felhivással ér- 

tesittetnek, hogy a nyilt árlejtés f. év és hó 

27.én reggeli 10 órakor tartavik meg Papolcz 

a 

A HEorries-féle uradalmak 
igazgatóságának Eekendorf- 
ban (Észak-Németország) tu- 
domására jövén, hogy eckendorfi répa- 

mag több helyról mint eredeti vagy jdvi- 

tott ajánltatik, kötelességének tartja tehát 

nevezett igazgatóság a gazdaközön- 
ség érdekében köztudomásra hozni, 
hogy 

eredeti eckendorfi 
takarmányrépa-mag 

valódi minőségben 
Nusztria.-Magyarországban csakis 

INUTNVR ÖDön 
magkereskedésében 

Budapesten 
kapható, a mennyiben az eckendorfi ura- 

dalmak mint ez évben, ugy 1898. évig 

csak egyedül ezen czégnek 

fognak répamagot szállitani, 

mely czég az erre vonatkozó árjegyzéket 

74 [1—27] 

kivánatra ingyen és bérmentve megküldi. községházanál. Kikiáltási ár a két munkálatra 

összesen 18,844 frt 62 kr. osztr. értékben. 
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Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó 

telekkönyvi hatóság. 

könyvi hatóságnál megtartandó nyilvános ár- — 

áráramés gyártmányaira vonatkozólag a következő 
igazolványt adta ki az 

közp. vegyki- Országos m. k. 
khémiaiés sérl. állomás. 

Földmivelési 
g 1437, - 
1893. z orsz m. hir. chemiai intézet és köz- 
ponti vegykisérleti állomás részéről hivata losan iga 
zoltatik, hogy a x észz 
véeny 

technikai és g égüg 
felelőleg van berendezve s az ottigyártott készlet- 
ből f. hó 21. napján hivatalosan vett (ötféle) cognac- 
minták mindegyike k ifogástaland jó minőségünek 

találtatott. 

KAPHATO BRASSOBAN: 
. L. át A. Hesshaimer, Zintz Henrik, 

r 
cognacgyára a modern 
ikövetelm knek 

Budapest, 1892. október hó 28-án. 
Az igazgató helyett 

TooBth s, k. 

Eremias D. unokaöcscsei, Wagner H. 
k Károly, Duschoiu János és fia 

ezégeknél 

g 
t 

- 
ez 

Ajánljuk a nagyérdemü közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni ,ALBINA' takarék- és hitelintézet 

5".-es zálogleveleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva ás 

minden levonás nélkül tisztán 5yot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félóvenként, január 1-én és julius 1-én a nagy 

szebeni és brassói intózeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 

banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek 3) éren belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 

1,) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 
a záloglevél-tulajd k fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték 1/, részeig záloglevelek adatnak ki 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 
elismerve van. 

A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál mnagyobb 

biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok
 további ki- 

lönös biztosítására az intézet Tészvénytőkéjéből kiszakított 

zo00 000 forintnyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3.) Az intézet egyéb összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
Az ,. AIBI rr-A 5 7)-os záloglevelei tehát 

zal 

mint absolnte 
, o a 

biztos, ugyis mint egyike a legi honi é pap , nagyon 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 

elholyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde ártolya- 

mában árusitjuk el azokat. 

Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk
 el. 

TAKÁREK- ÉS HITELINT 
rassói fióktelepe. 

könyvnyomdája – Berustein Márk,


